

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjero: 3 : 7
12 : 14
6 : 8,50
12 : 16

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

ANUNCIOS Y COMUNICACIONES
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25

Redacción e Imprenta:

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

CONDUCTAS DEBILITANTES

Pall Mall Gazette ha publicado, y la Prensa francesa comenta, la última carta escrita por el apóstol del socialismo, Bebel, muerto recientemente en Zurich.
La publicación es oportuna y el documento interesante: en él explica Bebel la actitud de los socialistas alemanes en el inacabable problema de los gastos militares.
No creemos que dentro del socialismo pueda nadie discutir siquiera la autoridad de Bebel: por eso su opinión en ese punto, constante neutra e indecisa, nos parece muy digna de ser conocida. He aquí cómo está expuesta en los párrafos de la carta publicada por el periódico inglés:
«El Emperador ha comprobado durante la guerra de los Balcanes que nuestro Ejército estaba en plena decadencia, es decir, que nuestros oficiales eran incapaces para el mando y nuestro material imposible de manejar. Si en ese momento los franceses hubieran querido atacarnos probablemente nos hubieran vencido, porque no éramos suficientemente fuertes, según se ha visto obligado a confesar, Kintner-Wachter, que antes había habido mal de los franceses.»
«El Emperador, que es siempre práctico, debía hacer algo, y, naturalmente, dió que pensar a los franceses, quienes supieron que los preparativos de Alemania iban contra ellos. Puedo aseguraros que nadie se alegrará más que el Emperador de que nos dejen en paz a los alemanes, porque esos preparativos requieren aún mucho tiempo.»
«Estoy seguro de esto, y puedo daros mi palabra de ello: de otro modo, nuestra conducta hubiese sido diferente; pero era importantísimo para nosotros no estar en mala postura. lo que seguramente nos hubiese ocurrido de no hacer nuevos preparativos.»
Como se ve, Bebel en su carta no se recata para afirmar la necesidad absoluta de la superioridad militar alemana, y esto lo hace el pontífice del socialismo alemán con una naturalidad perfecta, reveladora no sólo de que tales palabras son hijas de un pleno convencimiento propio, sino, más aún, de que son expresión sincera del pensamiento del socialismo alemán.
Contra ese pensamiento con el antimilitarismo irreflexivo y a outrance de los socialistas de otros países, y quizás singularmente del nuestro. Verdad es que los socialistas españoles parecen a veces demasiado desorientados y

un poco fuera de los cánones que a su partido y a su escuela rigen fuera de aquí.
La razón de esa desorientación y de esos descarrilamientos es, a nuestro juicio muy clara: en el socialismo español han entrado, ó al socialismo español se han aproximado por la vía del sindicalismo, fermentos revolucionarios, que le han deformado, parcialmente al menos; por eso sus jefes se ven impulsados a determinadas campañas muy contrarias al espíritu del socialismo a lo Bebel, y a tales extremos llegan que, colocándose en posición absolutamente contraria a la suya propia, resultan muchas veces verdaderos anarquistas.
Así ocurre cuando combaten a outrance la guerra, de que todos abominamos, pero que a veces tenemos que aceptar como un inevitable, y así ocurre también cuando pretenden llevar las huelgas por determinados caminos, que, lo repetimos, están tan lejos del espíritu babiliano como del espíritu de los socialistas belgas, por ejemplo, que lanzan implacablemente de la Casa del Pueblo de Bruselas a todo el que, de lejos siquiera, tiene ideas anarquistas.

INFORMACION MILITAR

Separación de la Academia
Se ha concedido la separación de la Academia de Artillería, al capitán D. Emilio Rambaud.
Destino
Ha sido destinado al cuarto negociado de la sección de Artillería del ministerio de la Guerra, el capitán de dicha Arma don Julián Zavaleta y Menéndez-Valdés.
Una Cruz
Se ha concedido la cruz de primera clase del Mérito Militar con distintivo blanco, a los 18 oficiales de Caballería y Artillería, alumnos de la Escuela de Equitación Militar, por haber terminado el curso con nota media superior a 10; y entre los cuales figuran los primeros tenientes de Artillería D. Angel Piró de la Lama y D. José González Estéfani.

DEL EXTRANJERO

TREN ASALTADO

La audacia de unos ladrones
Viena 28.—En las proximidades de la estación de Sichow ha ocurrido un suceso que demuestra hasta qué punto llega la audacia de los forajidos que lo han motivado.
Uno de los viajeros del expreso de Stanislav a Lanberg, de acuerdo con una partida de bandidos, tocó el timbre de alarma, deteniendo la marcha del convoy.
En aquel momento la partida, compuesta de 14 individuos, que se ocultaban entre los matorrales se lanzó a la vía, asaltó la locomotora, y mientras unos anordazaban y estaban al maquinista y al fogonero, los otros se dirigieron al coche correo para apoderarse de los valores.
Los ambulantes, que se habían dado cuenta de lo sucedido, cerraron las portezuelas atrincherándose con

las sacas de la correspondencia, y se aprestaron a hacer una heroica defensa.

Los bandidos asaltaron la ambulancia, siendo recibidos a tiros.

Entre ambas partes se cruzaron numerosos disparos, cayendo heridos tres de los bandidos.

Mientras los ambulantes defendían los valores varios viajeros corrieron a Sichow, donde pidieron auxilio.

Cuando los agentes de la estación llegaron al lugar de la ocurrencia ya los ambulantes habían hecho huir a los asaltantes, quienes se llevaron los tres heridos.

La Catedral-El Patrocinio

Entre advocaciones tantas a cual más gratas y bellas, admirables todas ellas y todas a cual más santas.

La del Patrocinio hermosa de nuestra madre María, mucho mi madre quería y es recuerdo cariñoso.

Para que todos la alaben tiene en San Antón capilla, pero como es pequeña hay muchos que no lo saben.

Y si fijan la atención verán allí, tan bonita, una Virgen muy chiquita bajo un santo muy grandón.

ILDEFONSO RODRIGUEZ Y FERNANDEZ.

Los exploradores segovianos

ORDEN DEL DIA 31 DE AGOSTO DE 1918

A las siete de la mañana, se reunirán en el domicilio social, los cuatro grupos de exploradores con objeto de hacer una marcha a la hermosa finca de Quintapesares.

Inmediatamente después de la llegada y una vez formado el campamento se oír misa en el oratorio de dicho palacio.

Después cada uno de los grupos por separado se dedicará a la práctica de nudos y telegrafía de banderas, eligiendo un lugar apropiado y con la mayor separación unos de otros.

Por espacio de media hora se hará instrucción táctica al mando de los jefes de los grupos.

A la una en punto se reunirán en las cercanías del campamento central y se almorzará.

Una vez terminado el almuerzo se dará un descanso de dos horas, en las cuales se harán algunos juegos de esotismo.

A las tres se efectuarán por el primero y segundo grupos, y tercero y cuarto, reunidos, saltos con bordones, esgrima de bordón y gimnasia sueca.

Se dará un pequeño descanso para merendar, y a las seis se emprenderá el regreso a la población, una vez levantado el campamento.

Se recomienda la puntual asistencia de todos los exploradores, pues esta excursión es obligatoria, así como la mayor corrección y disciplina; pues tratándose de una fiesta particular, a los dueños de ella toman más que manifestar nuestro agradecimiento siendo corteses como marca el código del explorador.

VILJES AL CANTABRICO

Precios reducidos

La Compañía del Norte ha establecido billetes de ida y vuelta a precios reducidos a los puertos del Cantábrico.

Desde Segovia a las estaciones que se indican, regirán los siguientes precios.

Iruña-Hendaya, San Sebastián, Bilbao, Santander, Gijón y Avilés 32 pesetas en 2.ª clase y 17 en 3.ª

Cornúa y Vigo, 43 y 27.

Carril (Villagarzía), 47.10 y 29.45.

Cornes (Santiago), 52.30 y 32.55.

Los viajeros que tomen billete en Segovia, efectuarán el viaje en el tren que sale de esta estación a las 0.28.

Estos billetes serán válidos por treinta días, que empezarán a contar desde el día siguiente al de su expedición.

El plazo de validez de estos billetes no podrá prorrogarse.

Los viajeros portadores de billetes para Gijón y Avilés, podrán detenerse a la ida en Oviedo. Los que van a Iruña-Hendaya y San Sebastián, podrán detenerse en Zumárraga.

Los que vayan a Santander, podrán hacerlo en Las Caldas.

Los viajeros portadores de estos billetes procedentes de las estaciones de Madrid, Avia, Medina, Segovia y Valladolid, con destino a los puertos de Iruña-Hendaya, San Sebastián, Bilbao, Santander, Gijón y Avilés, po-

drán volver al punto de su procedencia desde cualquiera de estos puertos.

PRENSA OFICIAL

LA GACETA

Las de ayer contiene las siguientes disposiciones:

Guerra.—Real orden disponiendo se devuelvan a los interesados que figuran en la relación que se publica las cantidades que se mencionan, y las cuales ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden disponiendo se forme un solo escalafón, por orden de antigüedad de servicios en la enseñanza, con los cate- dráticos de las Escuelas de Ingenieros Industriales, Central y de Barcelona.

—Otra disponiendo los turnos por los cuales se han de proveer en lo sucesivo las plazas que vaguen de profesores de Música de las Escuelas Normales.

Las ferias de Septiembre en Valladolid

He aquí las que se celebrarán este año:

Día 20 de Septiembre.—A las nueve de la mañana, el disparo de cañones y bombas anunciará el principio de la feria.

A lo seguido, las bandas de música del regimiento de Isaba II y del Hospital provincial recorran las calles de la población, tocando escogidas marchas.

Por la tarde dará principio el gran concurso de tiro al blanco organizado por la representación del Tiro nacional en esta ciudad, el cual continuará en días sucesivos en combinación con los demás festejos, en el que se adjudicará 3 000 pesetas en metálico, objetos de arte, copas de plata y medallas de oro, plata y bronce, figurando entre las distintas tiradas el campeonato de Castilla la Vieja.

A las ocho de la noche, primer con- cieto de banda militar en los salones del Campo Grande.

Día 21.—Primera corrida de toros de la ganadería de D. Felipe de Pablo Romero, por los matadores Antonio Fuentes, R. Dolfo Gaona y José Gómez Gz. Lito chico.

Por la noche, en el paseo central del Campo Grande, exhibición de variadas vistas cinematográficas.

Día 22.—Segunda corrida de toros de D. Eduardo Miura, estoqueados por Vicente Pastor, Rodolfo Gaona y José Gómez Gallo chico.

360 EL FRASO AZUL

FOLLETON DEL DIARIO DE AVISOS 357

—Enrica—dijo el médico—se halla gravemente enferma; su vida es corta, muy corta; un soplo de aire puede apagarla, yo siempre que entro en su habitación, creo que es la última visita que le hago. ¡Pobre muchacha; su enfermedad es de esas a las cuales no llega la ciencia de los hombres.
—¡Pero no habría ningún remedio?
—Ninguno; esa joven tiene la aorta destrozada; no hay, pues, para ella remedio alguno; un suspiro algo más prolongado, algo más fuerte; anunciará el último minuto de su existencia.
Cuando Elías tornó a entrar en la alcoba de la enferma, esta le preguntó:
—¿Qué tal, amigo mío? ¿no es verdad que el médico está conforme con lo que yo le he dicho a usted no hace mucho?
—La tisis es una enfermedad tanto más terrible, porque reconcentrando la muerte en uno de los órganos más importantes del cuerpo, deja con toda la frescura la razón.
Un enfermo del pecho cuando comien-

guirse. La muerte hace algún tiempo que viene por las noches a sentarse a los pies de mi cama: me mira, se sonríe y me dice:
Prepárate para el viaje eterno.
—¿Es usted aprensiva?
—Si lo fuera, hace dos años que todos mis amigos conocerían mi enfermedad; pero me ha oído usted nunca decir que me daiera del pecho?
—Efectivamente, nunca; y por eso me extraña...
—Pues bien, amigo mío; hace dos años que yo sé lo que acabo de decirle.
—¡Pero entonces ¿qué no audir a tiempo? tal vez hubiera podido remediarse...
—¡Ay! amigo mío, los pobres cuando escuchan el vaticinio que sobre el estado de su salud les hace uno de esos padres de la ciencia, ante la imposibilidad material de seguir sus consejos, ponen la confianza en Dios y continúan su camino. El médico del teatro me dijo un día que fui a consultarle, que dejara de cantar y que me fuera una larga temporada al monte. Sin más patrimonio que el sueldo que me señala la empresa, ¿cómo sufragar los gastos de un viaje? Imposible; como la alondra de los campos, era preciso cantar y morir.

A las ocho de la noche, función de fuegos artificiales en la Plaza Mayor, por el pirotécnico de esta ciudad, don Diodoro Paniagua.

Día 23.—Tercera corrida de toros del excelentísimo señor duque de Veragua, á cargo de los espadas Antonio Fuentes, Vicente Pastor y Pacomio Peribáñez.

Por la noche en el Campo Grande, elevación de globos aerostáticos de diversas clases.

Día 24.—Gran concurso hípico general, organizado por la Sociedad Hípica de Valladolid. El reglamento y condiciones para este concurso, se publicará en programas especiales.

Por la noche, fiesta musical en el templo del Campo Grande, en la que tomarán parte las bandas de Isabel II, Hospicio provincial y el Orfeón Pinciano.

Día 25.—Segundo día de pruebas del concurso hípico.

A las ocho de la noche, fuegos artificiales por D. Mariano José Sanz, pirotécnico de esta ciudad, en la plaza Mayor.

Día 26.—Terminación de las pruebas del concurso hípico.

Por la noche, sesión de cinematógrafo en el Campo Grande.

Día 27.—A las cuatro de la tarde, gran batalla de flores en los espacios salones del Campo Grande, anunciándose en programas especiales el orden que ha de observarse en dicha fiesta.

A las ocho de la noche, elevación de globos grotescos en el mismo paseo.

Día 28.—Extraordinaria corrida de toros de la ganadería de D. Graelliano y D. Argimiro Pérez Tabernero, lidiados por los espadas Pacomio Peribáñez, Alfonso Cela Celita y Francisco Posada, con sus respectivas cuadrillas.

A las ocho de la noche, sorprendente función de fuegos artificiales en el paseo central del Campo Grande, á cargo del pirotécnico D. Cándido Gómez Vega.

Otras fiestas

También se celebrará una fiesta denominada de los niños, los árboles y los pájaros, no estando designado el día de su celebración.

—El Comité provincial de los exploradores de España prepara un festival con motivo de la entrega y bendición de su bandera.

—Organizadas por la sociedad Tiro de pichón, constituida en esta población, se celebrarán extraordinarias tiradas en los días que se señalarán oportunamente.

DE POLITICA

LO QUE DICE BESADA

Un periodista madrileño que se encuentra veraneando en Galicia, ha celebrado con el exministro conservador señor González Besada, una interesante entrevista acerca de los asuntos de Marruecos.

El señor Besada dijo, que le extrañaba que respecto á Marruecos no tenga el Gobierno, un plan, ó que de tenerlo no le haga público en los puntos que pueden ser conocidos.

Es cesurable—añadió—que sea un misterio todo lo relativo á los gastos

que origina la campaña, pues no hay motivo para que no se sepa á cuánto asciende el presupuesto de gastos de Marruecos.

Dijo también que otra de las cosas que ya ha debido hacer pública el Gobierno es la potencia contributiva de los marroquíes.

Ni siquiera se sabe qué clase de tributación se les impondrá.

Son dos cosas completamente distintas, pero de las cuales debe darse cuenta al país: Primero, á cuánto ascienden los gastos de la guerra y de donde se han de satisfacer; y segundo, qué tributación puede imponerse al país.

El señor González Besada se negó á hablar de política, porque dijo que era muy difícil profetizar de ella, y mucho menos en España, donde á cada momento se suceden cosas inverosímiles.

EL PEDAGOGIUM ESPAÑOL EN MUNICH

Inauguración

Munich 27. Con asistencia de la princesa y del príncipe Luis Fernando, del príncipe Alfonso y de los demás miembros de la Casa Real de Baviera, del arzobispo de Munich, del cónsul de España y de los miembros de la colonia española, fué inaugurado hoy el nuevo Pedagogium español, cuyo fin es formar profesores para Escuelas Normales, con arreglo al método alemán y alumnos españoles adelantados, con la ayuda de subvenciones prometidas por el Gobierno español.

El Pedagogium está bajo la protección de la infanta doña Paz y del príncipe Luis Fernando.

El canónigo capitular doctor Sanz, director del Instituto, y el senador doctor Palido, representante del Gobierno español, en elocuentes discursos enaltecieron la importancia de la obra.

Terminado el acto se tocó la Marcha Real española.

CRONICAS DE LA GRANJA

LAS FIESTAS DE SAN LUIS

El sol que en los dos primeros días obró como un perfecto sinvergüenza, brillando por su ausencia, desde el día de San Luis se porta como un caballero, luciendo sus crenchas de oro y comunicando su fuego á las fiestas, que se reanimaron con la asistencia de este buen señor, imprescindible en estos casos.

El día 25, por la tarde, corrieron las aguas, con una temperatura agradableísima, viéndose turbada la paz de estos jardines por la visita de más de veinte mil forasteros, de todas partes y de todas las esferas sociales. Su Alteza presidió como siempre. Nadie hace tantos prosélitos para la monarquía como esta misma señora que goza viendo los campesinos en sus tartanas y les pregunta de donde son y qué tal cosecha han tenido, y luego por la tarde toca su cuerpo de

un impermeable para mojarse y reír, reír siempre al mismo tiempo que te mójen los demás.

Yo quería poseer un talento de oro y una pluma de marfil para poder describir la grandiosidad del espectáculo que se goza.

Viendo los maravillosos juegos de aguas, recordé que la fuente Castellana, inspiraba á los poetas helenos, en los tiempos en que Apolo era pastor del rey Admeto; pero estas monumentales fuentes maravillosas fundaciones del Rey Felipe V y Carlos III no solamente inspiran á los poetas contemporáneos, sino que hacen sentir el arte á los no artistas.

En las carreras de bicicletas, obtuvo el primer premio entre veintidós corredores, Luis Sáez, joven veraneante de este Sitio y natural de San Sebastián, tardando ochenta segundos en dar cuatro vueltas á una pista de medio kilómetro; el segundo premio se le llevó Victoriano Cabreño, de la localidad.

En las carreras de caballos ganó el primer premio de la primera carrera Agapito Juárez, con una yegua alazana; el segundo fué para Fernando de Castro, joven estudiante en Medicina de la localidad, también con un caballo alazán; en la segunda carrera el primer premio le ganó el jovencito Mariane Marcos, que montaba un bayo en pelo, el que dió pruebas de una pericia grande en el arte de la equitación, por lo que le felicitó Su Alteza que vió en este joven de diecisiete años un jinete consumado; el segundo premio le obtuvo Luciano Juárez.

Después hubo carreras de burros, siendo divertidísimas por la sabiduría que tienen estos animalitos que siempre están pensando. Las carreras en sacos también fueron divertidísimas, pues los chicos cogían con la boca—ya que los brazos los tenían impedidos—las pesetas que S. A. colocabá sobre una mesa ad hoc.

Luego baile de gaita y banda, y alegría por todas partes, sin que á pesar de la aglomeración de gentes haya ocurrido el menor incidente.

Por la noche, después del baile público en la amplia plaza de los Dolores, hubo fuegos artificiales, quemándose una bonita colección, presenciándolos S. A. desde los balcones del Ayuntamiento y encendiendo el primero, que además de la preciosa combinación contenía un letrero concebido en estos términos:

«El Ayuntamiento de La Granja á S. A. R. la infanta doña Isabel de Borbón».

Se me olvidaba hablar del concurso de peinados y es preciso que os diga algo. Es muy sensible que estas cosas donde se ven solo mujeres bonitas, donde se siente la nostalgia de amada que no está, y donde un hombre entoquece ante una sonrisa femenina, duren tan poco tiempo; verdaderamente, la mujer es el ánima de la vida del hombre.

Reunido el Jurado de clasificación

compuesto por hombres jóvenes ajenos á la comisión de festejos, después de muchas conjeturas y deliberaciones y de encontrarse en mil aprietos por la calidad de todas las concursantes, todas acreedoras al premio, los adjudicaron el primero á la elegante y bellísima morena, señorita María Piatas Bermejo, que expresamente llegó de Babao, trayéndonos el perfume de su juventud, que nos ha hecho á los hombres andar de cabeza; el segundo le ganó con mucha justicia por el arte de su peinado y por la negrura de sus ojos, que hacen la competencia á la noche, la angelical Mari Rosa Diato Pérez; y el tercero le ganó también con justicia, pero no precisamente por su peinado artístico sino por su arrogante belleza veneciana, la espiritual Amparito Sancho. Las tres virtudes y las tres gracias juntas.

Por hoy, doy fin á esta crónica diciendo que nos hemos divertido de veras, y una música desde el sábado por la tarde hasta ayer no faltó un segundo alternando la banda de Segovia con la orquesta de la localidad y la duzaina de Arauda con la rondalla de mozos que por la noche mientras descansaban los anteriores para no dejar en silencio al pueblo, con acordeones y guitarra tocaban por las calles bonitas piezas musicales.

A otro año esperamos establezcan feria de ganados y carreras pedestres que estimulen el sport y que ha sido lo único con una corrida de toros, que ha faltado en el programa.

Hoy S. A. ha invitado á la colonia á una merienda en el bello paisaje de la Boca del Asno, que está en las márgenes de Basaín.

También yo he sido invitado amablemente y espero divertirme gustando el aroma de los pinares y absorbiéndome en uno de los panoramas más grandiosos que existen.

FORTUNATO FERNANDEZ PEREZ.

POR LA PROVINCIA

EN LASTRAS DE CUELLAR

Un incendio

Sobre las siete de la tarde del día 25 del actual, se desarrolló un incendio en Lastras de Cuéllar, que pudo ser sofocado á las pocas horas de iniciado, en una casa deshabitada, propiedad del vecino del mismo, Remundo Lozoya de Frutos, quemándose bastante cantidad de paja que en la misma había; y calculándose las pérdidas en unas cien pesetas.

El incendio se cree casual.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago

El señor delegado de Hacienda de esta provincia, ha dado su autorización para que mañana se hagan efectivos los libramientos de pago, expedidos á favor de los señores siguientes:

- Don R. del Val, 750'21 pesetas.
Don C. Iglesias, 7.005'83.
Don A. Orubia, 52.071'00.
Don P. Avila, 6.368'00.
Don L. González, 4.339'78.
Don T. Grajera, 4.793'00.
Don V. Cacharrón, 38.744'08.
Don E. Colorado, 24.228'00.

Carnet del reporter

San Ramón

El domingo próximo, festividad de San Ramón, están de días la marquesa viuda de Lozoya, señoras de Guitián (D. Luis) y Laros (D. Federico), y los señores de Lecea, fiscal de la Audiencia territorial de Coruña; Ruxach, coronel del regimiento de Sitio; Gómez Landero, jefe agrónomo, y Martínez, profesor de esgrima de la Academia de Artillería, entre otros. A todos les deseamos muchas felicidades.

El nuevo deán

Hoy se ha colacionado el deán electo de esta catedral, nuestro distin-

guito amigo don Manuel Campos Moro.

El lunes próximo se posesionará de su cargo.

De días

Mañana celebra su fiesta nupcial en la bella señora Rosa Sáez, hija del ilustrado administrador de esta Principal de Correos.

Felicidades.

De viaje

Con motivo de asistir á una salve que costearon en el Santuario de la Fuencisla, ayer pasaron el día en Segovia los marqueses de López Bayo y la bella marquesa de Valdeiglesia.

—Han regresado:

De Veges de Matute, las señoras de Colorado (D. Eugenio).

Del balneario de Medina del Campo, D. Odulio García y señora.

—También ha regresado de Santander y Asturias, con sus lindas hijas, el teniente coronel de Artillería D. Emilio de la Cudra, director de la Academia Hispano Militar.

—Se encuentra en Segovia nuestro distinguido amigo el ilustrado ingeniero de Montes, D. Rafael Carrión.

—Desde Valladolid se ha trasladado á Nava de la Asunción, el ilustrado médico D. Rafael Cantos Treviño.

LA BECERRADA DE HOY

La del alba sería...

Cuando dirigía mis pasos hacia la plaza de toros, para presenciar la faena de unos cuantos simpáticos muchachos que olvidando por algunas horas su ruda labor al rededor de las mesas de los cafés y de los casinos, se disponían á habérselas con tres toreros de una acreditada ganadería de la provincia.

La mañana era alegre y luminosa. Por las calles transitaba la población madrugadora; hacia el circo taurino se encaminaba gran golpe de gente, entre la que descollaban muy guapas chicas del gremio de las costuras.

En la plaza

Esta ofrecía vistosísimo aspecto.

Por palcos y tendidos se desparramaba un público inquieto y bullanguero, compuesto en su mayor parte del elemento joven.

La vecina sierra nos traía las frescas brisas de la mañana; hasta nosotros llegaban el canto de las aves de corral del fondo azul de los cielos surgían los aéreos rayos de sol alegrando la visibilidad de aquel cuadro; y una escogida banda de música interpretaba alegres pasodobles, coreados por las voces y los bastonazos de una buena parte de los espectadores.

Las muchachas parecían más guapas que nunca, bajo el influjo de las caricias de la mañana; y sus rostros sonrientes, y sus esbeltos cuerpos graciosamente envueltos en blusas de ligera batista y faldas de tentadosos estrechez, hacían olvidar las molestias de la madrugada, al que suele abandonar el lecho, cuando ya está el sol casi á la mitad de su carrera.

Una gentil morena, linda y graciosa, que es tan suelta de pico como chistosa, decía rechándome con sus ojazos: —Veremos cómo se portan estos muchachos, y si á los toros saben matar, lo mismo que en el café nos sirven un solomillo.

La presidencia

Llovian los pipops sobre la presidencia que la formaban la señora de Pizá (D. Francisco), y dos guapísimas muchachas, Amalia y María Olgueras.

Todas llevaban graciosamente prendida la mantilla de airoso vuelo, adornándose con ramos de olorosas flores, y luciendo ricos mantones de Manila.

A su lado tenía asiento como asesor, el concejal D. Adrián Ramirez.

¡Adrián... Eres un barbián y tienes buen gusto, Adrián, pues te atrae la mujer que en la vida debe ser un mágico talismán!..

Paseo de los chicos

Los acordes de un paso doble, ejecutado por algunos músicos de la Academia de Artillería hendieron los aires. En este momento aparecen los diestros en la candente arena.

Los aplausos entonces llegan á su apogeo, y los muchachos enardecidos

Una lágrima asomó á los ojos de la enferma, poetizando sus últimas palabras que, como un gemido doloroso, levantaban un eco en el corazón del poeta.

—Pero sabía Alejandro todo eso?—preguntó Elias vivamente interesado en los padecimientos de su amigo.

—¡Pobre Alejandro! á saberlo, tengo la seguridad que no hubiera emprendido ese viaje á Roma, que ha sido siempre su sueño más constante, su ilusión más querida.

—¿De manera que él lo ignora todo?

—Mis trabajillos me ha costado ocultarle la enfermedad que amenaza mi vida; bien es cierto que yo creía que tan de repente...

En este momento entró un caballero en la habitación.

—Es el médico—dijo Enrica. Elias se levantó de la silla, dejando paso al facultativo.

...y él me dijo que yo creía que tan de repente... CAPITULO XXXI

ILUSIONES DE COLOR DE ROSA, OREADAS POR EL SOPLO DE LA MUERTE.

Mientras el médico hacía las preguntas de ordenanza á la enferma, Elias notó que en la pequeña sala de Enrica había un mueble más, mueble bastante extraño en una habitación tan modesta: un piano.

Terminada la visita del médico, el poeta, con el pretexto de alumbrrarle, cogió la luz y le acompañó hasta la escalera.

Una vez allí, le preguntó en voz baja: —Caballero; desearía saber el estado de Enrica, y para que usted me hable con toda franqueza, le prevengo que no me unen á esa joven otros lazos que los de la amistad.

por estas pruebas de entusiasmo del público, de-filan, no dice el revistero marcialmente, pero sí con mucha gracia y saero.

Ostentaban trajes de chulo, y en honor á la la verdad no brillaban por su uniformidad en el vestir.

La lidia

Suena el clarín y á pesar de este emocionante toque de alarma, no se refleja en los rostros de los noveles to-reros la más mínima emoción.

Un torete negro que salió con muchos pies se dirige á la *troupe* de aficiona-dos al arte de Montes, proporcioan-do dos ó tres revoluciones sin conse-cuencias, á dos peones de brega.

El astado animalito, acaso echaba de menos los verdes campos de la dehesa, porque saltó una vez la barrera é in-terató otras varias hacer lo propio.

¡Aquí fué Troyal El pánico que se produjo entre los que ocupaban el ca-llijón fué más que regular, no desapare-ciendo en buen rato la *jindama* de los espectadores.

Tocóse á banderillas y Juan Calvo puso dos pares bastante aceptables, ter-minando Mateo González, con medio.

Terminado este tercio, se encarga de despachar al torete, una vez que brindó á la presidencia, el *afamado* diestro *Estracilla*, que tantos laureles tiene conquistados en diferentes plazas, in-cluso en la de Carabanchel.

Pieramente se va al bicho. Le pasa de muleta como las propias rosas, y con la izquierda según rezan los cánones taurinos, y sin más preámbulos le *atiza* una media baja contraria que es escupida por el becerro, y acto seguido se verifica la conducción del cadáver al desolladero.

Eso es tirarse, Matías; tienes el mismo salero para servir un café que pa matar un becerro.

Después el consiguiente regalito de las presidentas al diestro, unos cuantos habanos del Sr. Ramírez y la oreja del difunto torete, todo lo cual lo recoge *Estracilla*, entre los aplausos de los es-pectadores.

El segundo no se diferencia de su hermano difunto nada más que en el ropaje; pues con respecto á bravura allí se las anda.

Poco vamos á decir de la lidia de este becerro, por no hacer intermina-ble la reseña.

Algunos capoteros de los peones; dos pares de banderillas de José Cerzo y Bernardo Domingo, de poca factura clásica, y una media estocada de Juan Martín *Segoviano*, en el mismo sitio que la propinada por *Estracilla*; el con siguiente regalo y...

El público divertido, se fué por donde hubó ido.

Latiguillo.

NOTICIAS

Local para estafeta

De Real orden ha sido aprobado el contrato provisional de arriendo del local para el servicio de Correos en la estafeta de Cuéllar.

Antecedentes profesionales

El jefe de la sección de Toledo, devuelve debidamente cumplimentados, los antecedentes profesionales de la maestra doña Antonia Martín Martínez.

Malas digestiones. Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor de aliento, aguas de boca, estado bilioso, inapetencia, abatimiento, tris-teza después de las comidas, eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, de cabe-za, ruidos de oídos, vómitos, dolor. To-dos estos síntomas se curan con el *Elixir Estomacal* de Saiz de Carlos.

Junta de cárceles

Para el día 19 de Septiembre están convocados á sesión extraordinaria, los representantes de los Ayuntamientos del partido de Sepúlveda, para aprobar las cuentas de ingresos y gastos carce-larios, correspondientes al ejercicio de 1912, y formar y votar definitivamente el presupuesto ordinario para el de 1914.

—Con el mismo objeto, han sido con-vocadas las representaciones de los partidos de Cuéllar y Riaza, para los días 11 y 22 de Septiembre, respectiva-mente.

Casa de Socorro

Han sido curados en este benéfico es-tablecimiento, el vecino de Hontanares Félix García, que presentaba una heri-da, que se produjo casualmente, y Eleu-terio Aparicio, domiciliado en esta ca-pital, que tenía incrustada una aguja

Atenas Españolas

El último número es muy ameno é interesante.

He aquí el sumario:

Crónica política.—Augusto Vivero. Los provechos mercantiles.—Arturo Marengo.

Legislación y Jurisprudencia. Con-venio hispano-francés.

Lafache. (Estudio geográfico, histó-rico, político y social).—L.—Gustavo Vi-vero.

Axiomas nefastos.—José García Be-nitez.

La Justicia en la zona española de Marruecos.—Mannel Conrotte.

Política y administración de España en su zona marroquí.—José Mateos O'Neales.

Notas financieras y mercantiles.

Noticias y comentarios.

La opinión de los demás («La disemi-nación de la peste en Marruecos.—Es-tado sanitario de las tropas de la región de Tetuán».—

«El caballo marroquí.—El paludis-mo en Ceuta y Tetuán.»)

El Corán, traducción (encuadernable).

En Yebala y el Garb, crónica de la guerra (encuadernable).

Pídase *Sal Vichy-Etat*, para bebidas y *Comprimidos Vichy-Etat efervescentes*, en en-vasas de origen. Kehúsen imitaciones.

Caballerías depositadas

En el domicilio de Tomás Martín Mi-guel, vecino de Tenzuela, se hallan de-positadas una yegua, pelo negro, edad cerrada, con un potro rojo, mamando; y un potro de dos años, paticalzado, hijo también, al parecer de la yegua aludida.

MERCADOS

Segovia

Trigo, á 50 reales las 94 libras.
Cebada, á 32.
Centeno, á 36.
Algarrobas, á 36 y 37.

He aquí los precios de los artículos que se expenden en la fábrica de harinas de la Casa la Moneda, de los señores Puigdollera y Vinader, hermanos:

Harina Fuencisla, con sacco, neto, á 40 pesetas los 100 kilos.
Idem Victoria, á 41,50.
Idem Segoviana, id. id., á 39 id. id.
Idem Rosario, id. id., á 38, id. id.
Idem extra E. E., id. id., á 37.
Idem de 2.ª, sin sacco, id. á 24 id. id.
Idem de Centeno, id. id., á 26 id. id.
Idem de Cebada, id. id., á 31, id. id.
Idem de Algarrobas, id. id., á 28 id. id.
Tercerilla, á 25.
Salvados de 1.ª, id. id., á 20, id. id.
Idem de 2.ª id. id., á 20, id. id.
Polvo de la limpia, id. id., á 12 id. id.
Gérmen, id. id., á 24, id. id.

Barroscosa

Trigo á 48 reales fanega.

Arévalo

Trigo, á 50 y 51 reales fanega.
Cebada, á 31.
Algarrobas, á 38.

Valladolid

Trigo, á 50 reales fanega.
Centeno, á 35
Cebada, á 30 las 70 libras.
Algarrobas, á 36 las 94.

Nava del Rey

Se cotiza el trigo, á 48 y 49 reales.

ULTIMA HORA

(Por telefono)
Madrid 29, (4,30 tarde)

La sentencia de Sancho Alegre

El tribunal Supremo ha dic-tado su fallo en el recurso de la sentencia de muerte del regi-vida Sancho Alegre.

Subsiste la impresión de que éste será inuitado con motivo del viaje á Madrid de monsieur Poincaré.

Tirroteo en Rincón de Medik

Comunican de Ceuta, que no existe novedad alguna en dicha plaza y en las posicio-nes.

En Rincón de Medik esta madrugada hubo un ligero ti-roteo, desde lejos, resultando herido el soldado del regimien-

to de Córdoba, Ricardo Luque Vidal, el cual falleció hoy por la mañana.

La huelga textil

Participa el gobernador de Barcelona que entre las fábricas que se han abierto, figura la de Godó que es una de las importantes.

Sigue realizando gestiones para vencer las ligeras dificul-tades que retrasan el restable-cimiento de la normalidad.

Algunos obreros que aún se muestran descontentos, han determinado celebrar un mitin contra los patronos.

Estos han publicado el anun-ciado documento de censura contra el Gobierno.

El Sr. Alba se reserva emi-tir juicios sobre el documento hasta que conozca la integri-dad de su texto.

El cólera

Ha desmentido el ministro de la Gobernación que en Ba-laguer exista un caso de có-lera.

Se trata de un caso de cole-rina que atacó á un obrero, el cual se halla ya completamen-te restablecido.

En Madrid solo ha habido un atacado de tifus en la cárcel de mujeres, y otro en la cárcel Modelo.

Ha sido trasladado este últi-mo atacado al hospital de epi-demias.

De Graola y Justiola

El ministro de Gracia y Jus-ticia ha dirigido una Real orden al fiscal del Supremo, acla-rando el decreto de 23 de Ene-ro último, sobre el indulto ge-neral, en el sentido de que no hallándose ultimados los su-marios hasta la califi-cación de los delitos, no podrán hacer uso los fiscales de la facultad que les concede el artículo ter-cero.

Propone el desestimiento de la acción fiscal, en las causas que se sentenciaron cuando se publicó el decreto.

General que regresa

En el expreso de Andalucía ha llegado á Madrid el general Aguirre.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION DE AYER

Interior.....	79 95
Amortizable al 5 por 100....	000 00
Nuevo amortizable.....	00 00
Acciones del Banco.....	448,50
Acciones de Tabacos.....	000,00
CAMBIOS	
París á la vista.....	7,70
Londres á la vista.....	27,22

BERMÚDEZ

CAMBIO DE DOMICILIO

Vicente Sánchez de la Torre

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES
SUBDIRECTOR DE "L'UNION",
COMPANIA DE SEGUROS CON-TRA INCENDIOS; DELEGADO DE "LA VASCO-NAVARRA",
COMPANIA DE SEGU-ROS SOBRE ACCIDENTES.—

Tiene el honor de participar su cambio de domicilio desde la calle de los Leones, núm. 24, á la de San Frutos, núm. 13, (Plaza Mayor), donde ofrece su nueva casa y despacho.

13, San Frutos, 13
— SEGOVIA —

PREPARACION MILITAR

CLASES PARTICULARES DE MATEMATICAS, EN GRUPOS DE 5 A 10 ALUMNOS, DIRIGIDAS POR EL COMANDANTE DE INGENIEROS

DON J. PINEDA

HONORARIOS

Clases teórica y práctica del 4.º ejercicio de examen (Aritmética y Algebra)..... 40 pesetas al mes.
Clases teórica y práctica del 5.º ejercicio (Geometría y Trigonometría)..... 40 ídem ídem.
Preparación completa de Matemáticas..... 60 ídem ídem.

CLASES ESPECIALES CONVENCIONALES

Informes: Calle de la Asunción, núm. 1
(próximo á la iglesia de San Clemente)

- SEGOVIA -

Administración Patrimonial del Real Sitio de San Ildefonso

VENTA DE MADERAS ELABORADAS ANUNCIO

El día 1.º de Septiembre próximo y hora de las once de su mañana se celebrará en las Oficinas de esta Administración, la oportuna subasta para la venta de DIEZ Y OCHO lotes de maderas elaboradas procedentes de los Reales Pinares de Valsain, los que se encuentran colocados en los patios del Real Taller de Aserrío de la Pradera de Navalhorno.

El correspondiente pliego de condiciones y relación detallada de los lotes, se hallan de manifiesto en dichas Oficinas, para conocimiento del público.

San Ildefonso 23 de Agosto de 1913.—El Administrador, **Baldomero Cabrera.**



Hotel Restaurant Suizo de Liérganes

(PROVINCIA DE SANTANDER)

-- de Alfonso Semadeni --

Es el Hotel más moderno y mejor situado, frente á la Es-tación del ferrocarril y próximo al Balneario.

TODAS LAS HABITACIONES SOLEADAS Y CON VISTAS MAGNIFICAS Y LUZ Y TIMBRES ELECTRICOS.

Servicio de mesa en mesitas independientes y hospedaje completo, desde 6 pías. en adelante. Desconfiar de los que tratan de desviarlos de este Hotel, al que pueden visitar sin compromiso.



SECCION DE ANUNCIOS

MONTES.-FOTOGRAFO.

PLAZUELA DEL CORPUS, NUM. 6 (planta baja)

Ver EXPOSICION de retratos en los ESCAPARATES de la casa.

EL DOLOR DE CABEZA

DESAPARECE EN 5 MINUTOS CON LA HEMICRANINA DEL DOCTOR CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigori (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sifiliticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática, la Distagla de los tuberculosos, Dismenorrreas, los retortijones uterinos; la Zona, etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3,50 pesetas caja.—Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9, Madrid.



Exigid en todas las Centrales y buenos Establecimientos de Electricidad solo la marca PHILIPS irrompible y desconfiad de otras clases que sólo significan imitaciones inferiores.

Representación general ADOLFO HIESCHER-MADRID ALMACEN DE MATERIAL ELECTRICO

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LÍNEA DE FILIPINAS
Tres viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, 6 sean: 2 y 27 de Enero, 27 de Febrero, 28 Marzo 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 10 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Saïd, Sues, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 8, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANTARIAS
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casa Blanca, Maragán, Las Palmas, Santa

Crus de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE TÁNGER
Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de lujo, rebajas por pasaje de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para los puertos del mundo, servido por las líneas regulares.

LÍNEA DE OUBA Y MÁJICO
Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para la Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO
Servicio bimestral, saliendo de Barce-

lona el 26 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casabianca, Maragán y otros puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE VENEZUELA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 18 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana-Camacho, Puerto Caballo, etc., admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con la compañía de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Matanzas, Camaguey y Trinidad, con trasbordo en Cáracas.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá ó encomendará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le encargan.

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21

FABRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pidan precios y noticias mercantiles.

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATEO SANZ

BARQUILLO, NUM. 26, MADRID.

Teléfono 278.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

Barquillo, núm. 26, Madrid.

BALNEARIO DE SANTA TERESA (Avila)

Clima seco, y de altura 1.236 metros

ESTUFA DE DESINFECCION

Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis, etc.

Temporada - de - 20 - de - Junio - al - 20 - de - Septiembre

PIDANSE DETALLES AL ADMINISTRADOR

BAÑOS DE LEDESMA

(A 25 KILOMETROS DE SALAMANCA)

Manantial en los baños. Aguas Hipertérmicas de 52° de temperatura; sulfídicas, primitivas. FUENTE DEL MEDICO, Sulfurado-cálcica fría. 200.000 litros de agua por día; Médico Director, D. Hipólito Rodríguez Pinilla, Catedrático. El Crédito mundial de estos Baños y sus éxitos explicables y explicados por los especialistas, son ya del dominio público.

Temporada oficial de 1.º de Junio á 30 Septiembre.

Indicaciones principales: Medicamento Específico del Reumatismo poliarticular; de los músculos y de las vísceras. Gota crónica. Neuralgias. Parálisis periféricas y centrales. Dermatitis herpéticas y neuro-artríticas. Várices. Úlceras atónicas.

GRAN PELUQUERIA

DE LORENZO MONEDERO

CALLE DE CARRETAS, 7, MADRID (FRENTE A GOBERNACION)

Servicio de 1.º, 0.25 céntimos

El dueño de este establecimiento tiene el gusto de atender á sus paisanos y al público, en general. los servicios del mismo

Esta casa no tiene Sucursales

NO CONFUNDIRSE

Calle de Carretas, núm. 7, Madrid (Frente al Ministerio de la Gobernación)

LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

8. CALLE DE CERVANTES, 6.-SEGOVIA

NO - CABE - ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial del dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital. Hay un buen surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc., etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los renombrados chorizos de P P y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espínca» del Escorial; boquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CERRA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan ciertos